



首届平安浙江文化周活动等你来 现场好吃又好玩,还有满满“回忆杀”

本报记者 许金妮 王乃召

本报讯 5月6日,首届平安浙江文化周暨全省平安文化体验活动将在杭州武林广场盛大启幕。活动现场,不仅设置了丰富多彩的文化体验项目,还准备了丰厚的定制奖品。

平安是民生之基,是发展之盾。2004年5月,时任浙江省委书记习近平同志主持召开省委十一届六次全体(扩大)会议,高瞻远瞩、审时度势地作出建设平安浙江的重大决策部署,开启了平安中国建设省域先行探索实践之路。去年7月,浙江更是开全国先例,以地方立法形式出台《浙江省平安建设条例》,将每年5月的第二周定为平安浙江文化周,不仅赋予平安浙江更

加浓厚的文化蕴味和鲜明的时代特征,更推动优秀平安文化根植于人们心中、融入日常生活。

今年恰逢平安浙江建设20周年,今年的5月6日至12日,正是首届平安浙江文化周。

活动现场,将有情怀满满的平安浙江建设历程回溯:《浙江法治报》20年来有关平安建设的报道,精心收集的老照片、老物件,百姓“柴米油盐”“衣食住行”的细微变化,各行各业平安建设者的奋斗身影……这些不仅浓缩了20年的精彩蝶变,也展现了一幅浙江大地民富与民安相生相长的美好图景。

活动现场,还会有生动有趣的平安文化体验活动。

部分省级平安建设成员单位将现场设展,邀请市民朋友参与互动体验。所有展区均兼顾了知识普及、互动游戏和装备展示,不仅让大家在互动体验中了解平安知识、感受平安文化,也赠送各具特色的平安文创周边产品。例如,省公安厅安排了超好看的“警花”“警草”,超酷的警用摩托车、特警查缉车也将在现场亮相;省市场监管局将面向群众提供产品质量、食品安全现场检测;杭州海关将带来可爱的工作犬现场表演识别禁进境物品,等等。

当天,大家还将看到精彩的非遗文化、平安文创展区等。剪纸、糖画、铜雕、茶艺、木板水印,每一项非遗记忆都有专业传承人的现场指导;杭州的反邪教IP尚小馗、丽水的龙泉青瓷、舟山的莲花灯……11个

市征集而来的平安文创产品,也是本次活动的一大亮点。前来参观的群众,可参与展位集章打卡活动,集满10个章即可参加活动抽奖,各式各样的限定款平安文创产品,都将成为送给大家的精美礼品。

与此同时,现场还设置了很多好玩的互动有奖游戏。例如,在现场,大家可以见到一个“声音邮局”,只要把自己的心情或者想说的话录下来,就可以制作声波明信片,留住自己收藏或者将美好祝福寄给亲戚朋友;除此之外,还设置了平安知识竞答活动,参加活动就有机会领取到“潮起之江 平安万家”首届平安浙江文化周纪念封……

意义重大、玩法多多、奖品丰厚……今日下午2点,杭州武林广场,我们不见不散!

立夏称人

5月5日,“五一”长假最后一天恰逢“立夏”节气,第十三届杭州半山立夏民俗系列活动在半山国家森林公园非遗广场举行。活动以“在大运河遇见立夏有福”为主题,现场不仅有“立夏有福 送春迎夏”祈福仪式,还有立夏称人、品尝乌米饭、宋韵点茶、非遗技艺展示等特色活动。

徐彦 吴哲 摄



“老高要退休了”,来话别的大妈快把警务室挤爆了

通讯员 何晨 本报记者 陈毅人

本报讯 这几天,杭州市西湖景区茅家埠村一则消息上了全村的“热搜”:在这里扎根18年的社区民警——高荣生将在6月退休!

高荣生从警21年,是扎根社区的优秀民警,曾抓获2名流窜的命案嫌疑人、打掉一个团伙吸毒据点;是杭州市“劳动模范”,曾代表“杭州公安经验”与25个国家的国际警察和140余批次的国内同行广泛开展交流;是桃李满天下的资深老师,社区警务培训学员达15000余人次,言传身教徒弟50余人,带出多名全市优秀社区民警……

与老高搭档了十来年的茅家埠村妇女主任、“茅家埠大妈”义警队长孙小艳,悄悄张罗了一番,打算好好和老高告别。

原本孙小艳邀请了4名义警代表来高荣生警务室与老高话别、合影留念。消息“走漏”后,前来送别的义警一下子

挤满了警务站,来了30多位大妈,社区书记、主任闻讯后也赶来了。

时间仓促,事发突然,大家没来得及给老高准备惊喜,没成想,老高却给大家准备了一份惊喜——人手一份土鸡蛋,谁都不落下。

“这些年,老大姐们总是给我带东西,不是这个给我手里塞个苹果,就是那个给我办公桌上放个香蕉……我一直铭记在心,和老伴想来想去,给你们每人送一盒土鸡蛋……”老高提前两天,就通过朋友从乡下买了30多盒土鸡蛋。

“老高,你退休以后,我们还能不能见见面啊……”“一定能,大姐,先把鸡蛋拿上,别一会儿忘了……”

合影、话别完毕,大妈们挤在警务室里久久不愿离开,走出门的几位大妈偷偷躲在门外,默默看着忙前忙后的老高。

“老高,你以后可要经常回来看我们啊,你这人热闹、说话幽默,你不来,我们

心里还真有点空荡荡……”“哈哈,我来!我一定常来!”老高爽朗答应。大家都高兴地笑了。

“老高,你看谁来了!”灵隐派出所教导员张曙辉也给高荣生准备了惊喜,把老高的妻子和儿子接到警务室来了。老高之前有个“小遗憾”,那就是未能在深耕18年的警务室里与家人拍个全家福。这次,老高再无遗憾。

“21年来,高师傅走村入社,穿破了40多双皮鞋。”老高的几位徒弟说。灵隐派出所和茅家埠村联手打造了高荣生警务室品牌,不断创新社区“融”警务生态模式,“不充分履职尽责,才是社区最大的安全隐患”“不是群众不参与,是你拿什么让群众信任你”……

“茅家埠大妈”一路见证了高荣生以行动践行理念、以脚板丈量辖区土地的历程。老高与大妈们之间这份浓浓的“乡情”,也成为了高荣生警务室参与社区治理的力量源泉。“民心,是社区警务工作最大的资源。”老高说。

建德市杨村桥镇:
激活“平安细胞”
释放社会治理“大能量”

通讯员 宋奇 饶方圆

近日,建德市杨村桥镇调解室内,随着调解员一番法理与情理交融的耐心劝解,矛盾双方当事人满意地在调解协议书上签字捺印,一场因房屋排水问题引发的邻里纠纷圆满划上句号。

这是杨村桥镇矛调中心日常工作的一个场景。过去一年,该镇不仅荣获“浙江省人民调解工作先进乡镇”,镇人民调解委员会也被评为“全国模范调解委员会”。

荣誉背后是硬核实力。近年来,杨村桥镇始终将平安建设作为最大民心工程,有效整合社会治理资源,坚持和发展新时代“枫桥经验”,建立了网格化治理、多元化矛调、立体化宣传等工作相互联动、彼此支撑的“大平安”格局,形成“大脚板巡回会”“岭源户主会”“长宁互助”等一批社会治理特色品牌,有效提升辖区百姓的幸福感、满意度。(下转6版)